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Soms wil je een variabele wegwerken, elimineren omdat je het aantal variabelen
wilt verminderen. Dat kan het geval zijn als je een stelsel van twee vergelijkingen
met twee onbekenden gaat oplossen. Je werkt dan toe naar één vergelijking met
één variabele:

x+y=12

4x -2y =15

schrijf je de eerste vergelijking als y = 12 — x en vervangt dan in de tweede vergelij-
king de variabele y door de uitdrukking 12 — x. Dat heet substitueren: je substitu-
eert y door 12 — x.

Daardoor krijg je 4x —2(12 — x) = 15 en dat is één vergelijking met één onbekende.
En die kun je direct oplossen.

Bij het stelsel {

Je kunt deze werkwijze ook toepassen als je bijvoorbeeld twee formules
met drie variabelen hebt. Je krijgt dan één formule met twee variabelen
waarbij je vaak wel een grafiek kunt tekenen.
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